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1. О ОПШТИНИ 
 

Општина Ковачица простире се у југоисточном делу АП Војводине, у Јужнобанатском округу, на 

површини од 419 километара квадратних, од чега је скоро 90% пољопривредно земљиште. На југу 

јој је Панчево, на истоку Алибунар, на североистоку Сечањ, на северу Зрењанин, а на западу Опово. 

Поред насељеног места Ковачица, Општина обухвата још седам насеља: Падина, Дебељача, 

Црепаја, Уздин, Самош, Идвор и Путниково. Састоји се од 7 месних заједница, седиште општине је 

Ковачица, а зграда Општинске управе (у даљем тексту: ОУ) се налази у централном делу овог 

насеља. 

 

Слика 1. Мапа Ковачице 

Органи општине су: 

 Скупштина општине, 

 Председник Општине, 

 Општинско веће и 

 Општинска управа. 

1.1. Скупштина општине  
Скупштина општине је највиши орган Општине који врши основне функције локалне власти, 

утврђене Уставом, законом и статутом.  

Скупштину општине чине одборници које бирају грађани на непосредним изборима, тајним 

гласањем, у складу са законом и статутом. Скупштина општине има 39 одборника. Одборници се 

бирају на четири године.  
Скупштина општине има председника скупштине. Председник Скупштине се бира из реда 

одборника, на предлог најмање трећине одборника, на време од четири године, тајним гласањем, 

већином гласова од укупног броја одборника Скупштине општине.  
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Скупштина општине има секретара који се поставља на четири године, на предлог председника 

Скупштине и може бити поново постављен. За секретара Скупштине општине може бити 

постављено лице са завршеним правним факултетом, положеним стручним испитом за рад у 

органима управе и радним искуством од најмање три године.  

Скупштина општине оснива стална и повремена радна тела за разматрање питања из њене 

надлежности.  

 

1.2.  Председник општине  
Председника општине бира Скупштина општине, из реда одборника, на време од четири године, 

тајним гласањем, већином гласова од укупног броја одборника Скупштине општине.  

Председник општине има заменика који га замењује у случају његове одсутности и спречености да 

обавља своју дужност.  

Председник Скупштине општине предлаже кандидата за Председника општине. Кандидат за 

Председника општине предлаже кандидата за заменика Председника општине из реда одборника, 

кога бира Скупштина општине на исти начин као Председника општине.  

Председнику Општине и заменику председника Општине избором на ове функције престаје мандат 

одборника у Скупштини општине. Председник Општине и заменик председника Општине су на 

сталном раду у Општини. 

 

1.3.  Општинско веће  
Општинско веће чине председник Општине, заменик председника Општине, као и девет чланова 

Општинског већа.  

Председник Општине је председник Општинског већа.  

Заменик председника Општине је члан Општинског већа по функцији.  

Чланове Општинског већа бира Скупштина општине, на период од четири године, тајним гласањем, 

већином од укупног броја одборника.  

Кандидате за чланове Општинског већа предлаже кандидат за председника Општине.  

Председник Општине представља Општинско веће, сазива и води његове седнице.  

Председник Општине је одговоран за законитост рада Општинског већа.  

 

1.4. Општинска управа 
За вршење управних послова у оквиру права и дужности Општине и одређених стручних послова 

за потребе Скупштине општине, Председника општине и Општинског већа, образује се Општинска 

управа.  

Општинска управа образује се као јединствени орган.  

Општинском управом руководи начелник.  

За начелника Општинске управе може бити постављено лице које има завршен правни факултет, 

положен испит за рад у органима државне управе и најмање пет година радног искуства у струци.  

Помоћници председника општине.  

Председник Општине поставља помоћнике у Општинској управи који обављају послове из 

појединих области (за економски развој, урбанизам, туризам, здравство, комуналне делатности, 

развој месних заједница и др.).  

Помоћници председника Општине покрећу иницијативе, предлажу пројекте и дају мишљења у вези 

са питањима која су од значаја за развој Општине у областима за које су постављени и врше и друге 

послове утврђене актом о организацији Општинске управе.  

У Општинској управи може се поставити највише три помоћника председника Општине. 
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Слика 2. Зграда општине Ковачица 
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2. АКТИВНОСТИ НА СТРУЧНОЈ МАСТЕР ПРАКСИ 2 
 

Пракса је обављана на радном месту сарадника на пословима заштите животне средине у 

Одељењу за урбанизам, стамбено-комуналну делатност, заштиту животне средине, саобраћај, 

енергетику, имовинско правне и инспекцијске послове.  

Послови овог радног места су: 

 Да врши преглед и проверу документације, прикупља податке и одлучује о захтевима за 

одлучивање о потреби процене утицаја пројеката на животну средину;  

 Одређује мере и услове заштите животне средине; 

 Прикупља податке за доношење и реализацију програма заштите животне средине, 

локалних акционих и санационих планова, контроли и праћењу стања животне средине;  

 Сарађује са удружењима и организацијама цивилног друштва; 

 Припрема годишњи извештај о стању животне средине;  

 Доставља податке Агенцији и Министарству; 

 Прикупља податке, формира и води локални регистар извора загађивања; 

 Прикупља податке и учествује у изради предлога дозвола за сакупљање, транспорт, 

складиштење, третман и одлагање инертног и неопасног отпада на територији општине; 

 Предлаже предузимање одређених мера из области заштите животне средине; 

 Прати стање и промене животне средине на подручју целе општине и о томе сачињава 

потребне информације и извештаје;  

 Размењује податке са месним заједницама, јавним предузећима, установама и 

инспекцијским службама у вези вршења послова и активности из области заштите животне 

средине; 

Кандидаткиња је стално запослена на овом радном месту од 2014. године и активно обавља све 

наведене послове.  

Како се јавила потреба за израдом Локалног плана управљања отпадом за општину Ковачица, који 

ће важити наредних десет година, за време обављања праксе, кандидаткиња је посветила највише 

пажње изради тог плана. 

У овом извештају ће бити описан поступак израде Локалног плана управљана отпадом. 
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3. ТЕХНИЧКИ ИЗВЕШТАЈ 
 

3.1.  Увод 
 

У раду ће бити описан процес израде локалног Плана управљања отпадом за Општину Ковачица 

као и процедура за његово доношење.  

3.2. Дефинисање проблема 

 

Према Закону о управљању отпадом („Сл. гл. РС“, бр. 36/09,88/10, 14/16, 95/18- др. закон и 35/23) 

члан 9. став 2. Јединица локалне самоуправе доноси локални план управљања отпадом на својој 

територији. Чланом 92. у истом закону је прописана новчана казна од 25.000 до 50.000 динара за 

прекршај одговорног лица у јединици локалне самоуправе ако не донесе локални план управљања 

отпадом (у даљем тексту ЛПУО) усклађен са акционим планом и не достави га министарству у 

прописаном року. 

3.3. Експеримент 

 

План управљања отпадом уређују закони Републике Србије. Овакви планови су повезани како са 

националним стратегијама и програмима, тако и са локалним планом развоја и другим релевантним 

планским документима и јавним политикама. На почетку припреме ЛПУО потребно је сагледати 

све визије и циљеве у области заштите животне средине и управљања отпадом на националном и 

локалном нивоу, како би ЛПУО допринео реализацији општих циљева на локалном и националном 

нивоу. 

Све јединице локалне самоуправе су у законској обавези да израде план управљања отпадом заједно 

са структуром која је дефинисана Законом о управљању отпадом и Законом о планском систему, 

али најважније је да он одговара локалним потребама у погледу управљања отпадом. 

План управљања отпадом је средство за остваривање циљева из области заштите животне средине 

на међународном, националном, регионалном и локалном нивоу. План је намењен усмеравању, 

развоју и праћењу управљања отпадом. План такође представља платформу за укључивање, 

обавештавање и комуникацију са јавношћу и другим заинтересованим странама у погледу потреба 

и напретка из перспективе заштите животне средине. Примена ЛПУО доприноси пре свега 

побољшаним условима живота грађана са циљем да олакша грађанима да дају већи допринос 

чистијем и здравијем окружењу. 

Пре почетка израде плана, потребно је упознати се са законском регулативом у области управљања 

отпадом као и са Програмом управљања отпадом и Регионалним планом како би се локални план 

могао ускладити са њима. 

Закон о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 – 

др. закон, 43/11 – одлука УС и 14/16 , 76/18 и 95/18 – др. закон) уређује интегрални систем заштите 

животне средине који чине мере, услови и инструменти за одрживо управљање и очување природне 
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равнотеже, целовитости, разноврсности и квалитета природних вредности и услова за опстанак свих 

живих бића, као и спречавање, контролу, смањивање и санацију свих облика загађивања животне 

средине.  

Закон који директно уређује област управљања отпадом у Републици Србији је Закон о управљању 

отпадом („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 14/16, 95/18 – др. закон и 35/23). Закон уређује врсте и 

класификацију отпада, планирање управљања отпадом, субјекте, одговорности и обавезе у 

управљању отпадом, управљање посебним токовима отпада, услове и поступак издавања дозвола, 

прекогранично кретање отпада, извештавање, финансирање управљања отпадом, надзор и друга 

питања од значаја за управљање отпадом. Управљање отпадом је делатност од општег интереса, а 

подразумева спровођење прописаних мера за поступање са отпадом у оквиру сакупљања, 

транспорта, складиштења, третмана и одлагања отпада, укључујући надзор над тим активностима и 

бригу о постројењима за управљање отпадом после затварања. 

Закон о амбалажи и амбалажном отпаду („Сл. гласник РС“, бр. 36/09 и 95/18 – др. закон) уређује 

услове заштите животне средине које амбалажа мора да испуњава за стављање у промет, управљање 

амбалажом и амбалажним отпадом, извештавање о амбалажи и амбалажном отпаду, економске 

инструменте, као и друга питања од значаја за управљање амбалажом и амбалажним отпадом. Овај 

закон примењује се на увезену амбалажу, амбалажу која се производи, односно ставља у промет и 

сав амбалажни отпад који је настао привредним активностима на територији Републике Србије, без 

обзира на његово порекло, употребу и коришћени амбалажни материјал. 

Поред Закона о управљању отпадом и Закона о амбалажи и амбалажном отпаду, постоји низ закона 

којима се у мањој или већој мери, директно или индиректно уређује област управљања отпадом: 

 Закон о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 72/09, 14/16, 76/18 

и 95/18 – др. закон);  

 Закон о стратешкој процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 

88/10);  

 Закон о процени утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 135/04 и 36/09);  

 Закон о интегрисаном спречавању и контроли загађивања животне средине („Сл. гласник 

РС“, бр. 135/04, 25/15 и 109/21);  

 Закон о локалној самоуправи („сл. гласник РС“, бр. 129/07, 83/14, 101/16 – др. закон, 47/18 

и 111/21- др. закон); 

 Закон о заштити природе („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 91/10, 14/16, 95/18 – др. закон 

и 71/21); 

 Закон о заштити ваздуха („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 10/13 и 26/21- др. закон); 

 Закон о водама („сл. гласник РС“, бр. 30/10, 93/12, 101/16 и 95/18 – др. закон); 

 Закон о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/09, 81/09, 64/10, 24/11, 121/12, 

42/13 – одлука УС, 50/13 – одлука УС, 98/13 – одлука УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 

37/19 – др. закон, 9/20, 52/21 и 62/23); 

 Закон о комуналним делатностима („Сл. гласник РС“, бр. 88/11, 104/16 и 95/18); 

 Закон о финансирању локалне самоуправе („Сл. гласник РС“, бр. 62/06, 47/11, 93/12, 99/13, 

125/14, 92/15, 83/16, 91/16, 104/16, 96/17 – усклађени дин. изн., 89/18 – усклађени дин. изн., 

95/18 – др. закон, 86/19 – усклађени дин. изн., 126/20 – усклађени дин. изн., 99/21- 

усклађени дин. изн., 111/21- др. закон, 124/22- усклађени дин. изн. и 97/23- усклађени дин. 

изн.); 

 Закон о јавним набавкама („Сл. гласник РС“, бр. 91/19 и 92/23); 

 Закон о јавно-приватном партнерству и концесијама („Сл. гласник РС“, бр. 88/11, 15/16 и 

104/16); 
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 Закон о слободном приступу информацијама од јавног значаја („Сл. гласник РС“, бр. 

120/04, 54/07, 104/09, 36/10 и 105/21);  

 Закон о општем управном поступку („Сл. гласник РС“, бр. 18/16, 95/18- аутентично 

тумачење и 2/23- одлука УС). 

Програм управљања отпадом у Републици Србији за период 2022-2031. године који је повезан 

са Законима али и Директивама Европске уније а прати све кораке који су потребни при приступању 

Републике Србије Европској Унији. 

Чланом 14. Закона о управљању отпадом („Сл. гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 14/16, 95/18 – др. закон 

и 35/23), прописани су период важења и садржина планова. „Планови управљања отпадом доносе 

се за период од десет година, а поново се разматрају сваких пет година, и по потреби ревидирају и 

доносе за наредних десет година“. 

Планови садрже: 

 Очекиване врсте, количине и порекло укупног отпада на територији; 

 Очекиване врсте, количине и порекло отпада који ће бити искоришћен или одложен у оквиру 

територије обухваћене планом; 

 Очекиване врсте, количине и порекло отпада који ће се прихватити из других јединица 

локалне самоуправе; 

 Очекиване врсте, количине и порекло отпада који ће се отпремити у друге јединице локалне 

самоуправе; 

 Циљеве које треба остварити у погледу поновне употребе и рециклаже отпада у области које 

је обухваћена планом; 

 Програм сакупљања отпада из домаћинства; 

 Програм сакупљања опасног отпада из домаћинстава; 

 Програм сакупљања комерцијалног отпада; 

 Програм управљања индустријским отпадом; 

 Предлог за поновну употребу и рециклажу компонената комуналног отпада; 

 Програм смањења количина биоразградивог и амбалажног отпада у комуналном отпаду; 

 Програм развијања јавне свести о управљању отпадом; 

 Локацију постројења за сакупљање отпада, третман и одлагање отпада, укључујући податке 

о урбанистичко-техничким условима; 

 Мере за спречавање кретања отпада који није обухваћен планом и мере за поступање са 

отпадом који настаје у ванредним ситуацијама; 

 Мере санације неуређених депонија; 

 Надзор и праћење планираних активности и мера; 

 Процену трошкова и изворе финансирања за планиране активности; 

 Могућности сарадње између две или више јединица локалне самоуправе; 

 Рокове за извршење планираних мера и активности; 

 Друге податке, циљеве и мере од значаја за ефикасно управљање отпадом. 

Скупштина јединице локалне самоуправе доноси локални план управљања отпадом којим 

дефинише циљеве управљања отпадом на својој територији у складу са Програмом. 

Локални план управљања отпадом припрема служба јединице локалне самоуправе надлежна за 

послове управљања отпадом у сарадњи са другим органима надлежним за послове привреде, 

финансија, заштите животне средине, урбанизма као и са представницима привредних друштава, 
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односно предузећа, удружења, стручних институција, невладиних и других организација које се 

баве заштитом животне средине, укључујући и организације потрошача. 
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4. ЗАКЉУЧАК 
 

 Након темељног проучавања Закона и подзаконских аката из области управљања отпадом, 

Програма управљања отпадом у Републици Србији за период 2022-2031. године, Локалног плана 

управљања отпадом за општину Ковачица који је престао да важи, Плана развоја општине Ковачица 

2022-2028, и Просторног плана општине Ковачица, приступило се прибављању потребних података 

за израду Плана. 

Како је потребно више времена за израду ЛПУО од времена које је предвиђено за трајање Стручне 

мастер праксе 2, план је још у изради и очекује се када буде завршен, да ће служити као средство за 

дугoрoчнo успoстaвљaњe oдрживoг систeмa упрaвљaњa oтпaдoм нa територији Општине Ковачица, 

нa нaчин кojи имa минимaлaн штeтни утицaj нa живoтну срeдину и здрaвљe сaдaшњих и будућих 

гeнeрaциja, уз рaциoнaлнo кoришћeњe рeсурсa и пoштoвaњe сaврeмeних принципa упрaвљaњa 

oтпaдoм, a уз кooрдинисaнo учeшћe свих субjeкaтa упрaвљaњa oтпaдoм и нaрaвнo свaкoг пojeдинцa. 


